莘塍"红七月·服务月"志愿服务在行动

记者 陈丹丹 通讯员 潘旭莹

七月,一股红色暖流在瑞城涌动。

今年, 莘塍街道特别推出了 红七月 · 服务月 系列十大主题活动, 涵盖 党员志愿品牌发布、邻里集市、书画作品展等 将红色主题和志愿服务内容 有机结合 ,努力为群众办一批实事、做一批好事、解一批难事 ,使活动受欢 迎、党员受教育、群众得实惠。

打响品牌

联通服务群众 最后一米

日前 ,莘塍街道 莘莘向上 党员志愿 服务站正式 开张 。该服务站设在莘塍 文化体育中心前的户外党群连心驿站内 , 旨在推动党员志愿服务关口前移 搭建起 服务、管理、教育 一站式 党建工作综合

连日来,依托该党员志愿服务站开展 的政策宣传、暖心服务等活动收获群众好 评 ,为莘塍 红七月·服务月 活动打响了

为了让志愿服务形成 磁场 效应 ,莘 塍不断强化基层党组织的引领带动作用 , 把志愿服务与平安建设相结合 成立党员 志愿平安综治巡逻队和村社调解员队伍,

延伸基层党建工作 手臂 拓展基层党建 阵地 激活红色细胞、红色力量 ,让服务群 众从 最后一公里 走向 最后一米。

连日来, 莘塍多个村社(经合社)组织 党员志愿平安综治巡逻队员 ,在重要交通 干道、学校、工业园区等地开展不定时治 安巡逻工作 并以 自查+互查 为主要方 式,发现和解决各类隐患、难题。巡逻过 程中 队员们还及时宣传防火、反诈等知 识增强辖区群众的防范意识。

晚上在公园乘凉,经常碰到党员志 愿者来巡逻 ,就如同吃了一颗定心丸 ,觉 得特别安心。明镜社区居民、退休干部王

102幅书画作品为党庆生

以书会友、以画为媒。6月30日,红 心向党·翰墨飘香 莘塍街道庆 七一 村 社企干部书画作品展在莘塍街道文化体 育中心举行,现场展出102幅书画作品为

不忘初心、牢记使命 中国梦视野 宽广、内涵丰富 本次展览的书画作 品均来自街道干部、村社、企事业单位职 工代表的潜心创作、精心打磨。这些作品 题材多样 ,主题鲜明 ,行、草、隶等书法作 品精彩纷呈 ,山水、花鸟、人物等画卷栩栩 如生 ,有对党的歌颂和赞美 ,有对真善美 的追求,也有对时代变迁的记录。

据悉 ,莘塍街道自2014年在 村官学 堂 平台开设第一期村干部硬笔书法培训 班以来 ,一直致力于将书法文化传播打造 成莘塍的特色文化品牌 ,目前已累计举办

书法培训20期,参与人数达500多人。随 着队伍不断壮大,以村干部为主要对象的 培训逐步向社会各行各业展开 /学习内容 也从单一走向多元,增加了毛笔、美术等 方面的培训。

莘塍这支以村社企干部为主力军的 书画学习、创作队伍非常活跃,被誉为 莘 塍军团 。 莘塍街道党建支部书记王章洲 介绍,2015年,街道成立了瑞安市硬笔书 法协会莘塍分会。这些年来 ,莘塍村社企 干部全动员,一任接着一任学,打造了独 具特色的 墨香莘塍。

前期,街道还开展了硬笔书法大赛, 吸引党员、群众30多人参加,比赛内容为 摘抄党章和毛泽东诗词《七律·长征》,所 写优秀作品悉数在书画作品展中展出。

党课开讲

红色教育为党员 充电蓄能

6月30日上午,莘塍街道学习贯彻党 的二十大精神全员轮训班暨基层党校党员 集中轮训班开班,上村、中村、垟底等5个 村社党组织共计200多名党员参加首期轮 训 ,切实提升基层党员政治思想素质 ,增强 基层党组织的凝聚力和战斗力。

本次培训邀请市委党校专家 ,围绕党 的二十大精神等内容作专题辅导 对广大 党员深思细悟、准确全面贯彻落实党的二 十大精神 立足岗位笃行实干奠定了坚实 的思想理论基础。

参加轮训的党员纷纷表示 ,此次培训 内容紧密联系工作实际 不仅听得懂、能领 会 ,而且可落实 ,回到工作岗位上 ,将继续 做党的二十大精神的宣传者、践行者 ,并认 真思考、深入领悟,用党的最新理论成果武 装头脑、指导实践、推动工作,更好地发挥 先锋模范作用 展现新担当新作为。

据悉 本次轮训分十期进行 面向街道 200多个党组织共计3000多名党员 采取 集中授课+上门送学 的形式 ,分片区组 织党员开展轮训 课后 ,各村社还将利用主 题党日活动开展讨论学习。

除此之外,该街道开展预备党员集中 宣誓活动 增强预备党员的政治荣誉感、归 属感和使命感 组织党员干部到红色教育 基地 接受思想洗礼 邀请党组织书记、党 务工作者等带头讲党课、上党课 引导广大 党员初心向党 ,久久为功 一系列丰富 的党员教育活动,引导党员找方向、补短 板、找方法,通过 充电蓄能 按下工作 快









路岛日本

集章打卡

邻里集市玩出新花样

7月4日, 莘兴公园里支起了一个个 摊位 此起彼伏的吆喝声格外响亮。这里 正在举办莘塍街道 红七月:服务月 党群 便民服务活动暨第二季度 共享社·幸福 里邻里集市。

活动开幕式上 , 莘塍街道党工委副书 记陈丰表示 ,此次活动努力营造 志愿服 务、党员先行 的浓厚氛围,以服务促发 展、用实干换实效,让辖区居民走出各自 小家 融入到村社大家庭 感受党群特色、 参与邻里活动,进一步促进邻里和谐。

集市设置了非遗文化体验、共富工坊

市集、趣味互动、公益理发、公益宣传等多 个区域,居民可参与互动打卡集章,兑换 美食 解锁更有趣的 玩法。 刚到集市十来分钟 居民李先生已经

集齐了不少印章 他说:因为是带着孩子 来 ,一路走走停停 ,集章过程里我们也了 解了很多非遗文化知识 和孩子一起体验

刷墨按揭 ,一揭纸木活字印刷尽显纸 韵墨香;十指翻飞,数十根细线编出精美 记者看到,现场设置瑞安、苍南 两地非遗文化体验区,挑选了木活字、碗

窑、糍粑、糖画、编绳等非遗项目进行展 示,引来居民围观。

苍南县桥墩镇党建办工作人员丁莹 莹表示 瑞安、苍南非物质文化遗产丰富, 此次活动为两地非遗文化交流搭建平台, 推进了两地文化共同繁荣发展,也让苍南 优秀的非遗周边衍生产品 走出去 ,让更

党组织 搭台 居民来 赶集 此次 活动通过丰富的活动形式提升服务质量, 让党群服务接地气、聚人气 ,进一步发挥 了凝聚、引领、辐射、带动作用。

慰问党员

浓浓关爱暖人心

6月30以来, 莘塍街道领导班子成员 会同村社干部,带着党组织的深深牵挂, 看望慰问辖区部分老党员和生活困难党 员 ,为他们送去党的温暖和关怀。

活动中,一行人来到老党员和生活困 难党员家中,与他们促膝谈心,详细了解 他们的身体状况、收入来源、社会保障等 情况,希望他们保重身体,有困难及时向 组织反映 并持续发挥党员的先锋模范作 用,把红色基因传承下去。

莘塍街道下村村老党员叶明弟,1973

年入党 今年党龄50周年。他曾任下村村党 支部委员兼调解员20余年 带领下村村党员 群众干实事、谋发展 为下村的发展打下坚实 宣传部长郭金雷带领下村村党支部人员来 到叶明弟家中,为他颁发和佩戴 光荣在党 50年 纪念章 送去党组织的关怀和温暖。

该街道相关负责人表示 老党员是党 和国家的宝贵财富 ,为党和人民的事业以 及经济社会发展作出了重要贡献。各相 关部门、村社要把老党员的安危冷暖放在 心上、做到政治上尊重、思想上关心、生活 上关照、精神上关怀,保持敬重之心、倾注 关爱之情、多做务实之事,帮助解决各种 实际困难和问题 ,切实把党组织的关怀落 到实处,让老党员安享幸福晚年。

下一步,该街道将广泛宣传党员先进 事迹,在辖区形成崇尚先进、见贤思齐的 浓厚氛围,引导广大党员干部不忘初心、 牢记使命,进一步厚植家国情怀、传递红 色薪火、涵养进取品格,为建设 共富新 区·美好莘塍 贡献力量。

一后记

红七月·服务月 活动已成为莘塍党员服务群众的响亮品牌 是建设基层服务型党组织的有效载体 是发挥基层 党组织和党员先锋模范作用的重要平台。在火红的七月,该街道还将开展机关党委党员微型马拉松、七一 表彰等 活动 庆祝中国共产党成立102周年。

莘塍第二幼儿园:

三方合作齐助力 幼小联动促衔接

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 吴霞)幼 小衔接是幼儿从幼儿园进入小学的关键过 渡期 既是幼儿发展过程中所面临的重要 转折点 ,也是幼儿开启社会性发展的第二 阶段。莘塍第二幼儿园(以下简称 莘塍二 幼)作为 温州市幼小衔接试点园 ,扎实 开展幼小衔接实践探索 ,有效促进了幼儿 各项能力的发展 形成了科学衔接的教育

在莘塍二幼园长郑凡凡看来,幼小衔 接不在于一朝一夕,而是要在长期的、潜移 默化的教育过程之中稳步推进。为此 ,该 园将小、中、大班三个阶段的课程内容以 儿童与自我 ,儿童与自然 ,儿童与社会 三 个维度进行划分 ,全过程提升幼儿适应能

日常教学活动中,该园从幼小衔接的 科学性、长效性综合考量 ,全面梳理幼小衔 接资源 组织幼儿开展 二进小学 主题活 动 ,了解小学环境 ,体验小学课堂 ,还始终 把家长作为重要的合作伙伴 ,建立有效的 家校协同沟通机制 ,形成贯穿三年的 点、 线、面 家园联动方式 通过开放日活动、家 长沙龙、专题讲座等形式 树立科学衔接理

相较于幼儿园生活 小学生活更加独 立、自主和多变 ,因此培养孩子良好的品性 和良好的沟通能力至关重要。该园始终将 幼儿身心健康放在首位 ,在保证幼儿每日 不少于2小时户外活动的同时,充分利用

园所有利条件开发特色体育活动,如开展 阳光篮球 快乐跳绳 童趣体能大循环 等活动。同时开设关于 情绪 的主题课 程,通过 认识情绪 记录情绪 释放情 绪 等课程让幼儿学会调控自己的情绪。

平日里,该园还分年龄段将生活习惯、 安全防护、日常劳动等纳入班级周计划、日 计划 并通过 爱国教育月 我用脚步丈量 瑞安 等活动营造温暖的集体氛围 将 爱 家、爱家乡、爱祖国 的积极情感渗透幼儿 的生活和行动 通过 我是小小值日生 整 理达人 等活动助力幼儿获得成就感和自

为了帮助幼、小两个学段教师建立一 致的教育观,该园还携手莘塍实验小学开



展教学研讨、课程分享 摸索出一系列行之 有效的方法 :小学老师适当借鉴幼儿园教 学方式 帮助孩子养成好的学习习惯 流幼 儿园教师在教学中帮助幼儿提升入学所需 的关键能力。

眼下 ,莘塍二幼大班段的孩子们告别 幼儿园即将进入小学 ,踏上崭新的人生旅 途。相信在幼儿园、小学、家庭三方的携手 努力下,孩子们一定能够顺利、有序地度过 幼小衔接的关键期。郑凡凡说。